

pražská vlastivěda

Prague City Tourism, Arbesovo nám. 70/4 / Praha 5 / 150 00
tel.: 221 714 161, 221 714 861, 221 714 714, vlastiveda@prague.eu

Zaregistrujte se na prague.eu/newsletter a měsíční program vycházek Vám budeme pravidelně zasílat na Vaši e-mailovou adresu.

prazskevychazky.cz

Program online přednášek a vycházek v červnu 2022

1. 6. / st

Kurátorská prohlídka Prašné brány

Seznamte se podrobně s jednou z nejvýznamnějších památek středověké, ale zároveň i novověké Prahy! Právě zde začínala jak Královská cesta, tak důležitá silnice z Kutné Hory, kde se těžilo stříbro do královské pokladny. Výstavba věže začala v roce 1475 zřejmě pod vedením zednického mistra Václava, následující rok jej nahradil Matyáš Rejsek. Brána však zůstala nedokončena. Dnešní vzhled věž získala až v letech 1878—1886 za pseudogotické puristické úpravy, kterou vedl architekt Josef Mocker. Komentovaná prohlídka, kterou povede přímo kurátor pražských věží, tak bude i sondou do problematiky památkové péče 19. století. **Avizujeme omezený počet účastníků na 10 osob. Vstupenky pouze v předprodeji vycházek.** Začátek akce v 17:00 před vstupem do objektu. Jednotná cena 350 Kč. Mgr. Karel Kučera

3. 6. / pá

Maltézská jurisdikce

Na vycházce se dozvíme něco o historii řádu maltézských rytířů a prohlédneme si řádový kostel Panny Marie pod řetězem. Pokud to situace dovolí, navštívíme také vybranou část rezidence řádu. **Avizujeme omezený počet účastníků na 30 osob. Vstupenky pouze v předprodeji vycházek.** Začátek akce ve 14:30 před kostelem Panny Marie pod řetězem na Malé Straně. Cena 150/100 Kč + příspěvek na kostel dobrovolný. Alexandra Škrlandová

4. 6. / so

Stará Libeň a nouzové kolonie na vrchu Hájek

První písemná zpráva o osadě Libeň a zároveň o gotické tvrzi pochází z roku 1363. Tvrz spolu s celou Libní vlastnila patricijská rodina Rotlevů, které patřily i domy na Starém Městě pražském. Během staletí s dalšími majiteli byla tvrz přebudována na barokní zámek, který hrál několikrát významnou roli v našich dějinách. Libeň byla až do začátku 19. století klidným venkovským předměstím Prahy s řadou viničních a zemědělských usedlostí. S bouřlivým průmyslovým rozvojem prudce stoupl i počet průmyslových podniků a obyvatel. Představíme si zajímavosti zdejší čtvrti a na vrchu zvaném Hájek pak projdeme nouzové kolonie, které zde kvůli krizi a následné velké nezaměstnanosti v období první republiky vyrostly. Zlikvidovat tato nouzová obydlí se minulému režimu nepodařilo a dodnes zde na kopci nad velkoměstem běží život. Předpokládaná délka trasy cca 5 km (trasa končí v blízkosti stanice metra B „Palmovka“). **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 10:00 na tramvajové zastávce č. 1, 3, 24 „Libeňský zámek“. Cena 150/100 Kč (%). Marie Hátlová

Procházka po Olšanských hřbitovech

Pojďte se s námi vydat po břechtanem zarostlých cestičkách nejstarší části Olšanských hřbitovů, abychom spatřili hroby a hrobky významných osobností 19. století, které jsou mnohdy uměleckými díly pod širým nebem. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce ve 14:00 u hlavní brány na Olšanské hřbitovy v ulici Vinohradská (nejbližší spoj zastávka tram. č. 10, 11, 13, 16 „Olšanské hřbitovy“). Cena 150/100 Kč (%). Marcela Smrčinová

5. 6. / ne

Hradiště Budeč — Zákolany

Projdeme areál s kostely, kde se nacházelo významné sídlo Přemyslovců. V Zákolanech s hornickou tradicí a v okolí, které inspirovalo významné krajináře (A. Slavíček, J. Panuška) si připomeneme významné buditele 19. století jako byl K. S. Amerling, B. Rajska nebo L. Zápotocký. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 9:45 na železniční stanici „Zákolany“ (vlak jede ze stanice „Praha—Masarykovo nádraží“ v 8:42, s přestupem v Kralupech n./Vltavou v 9:23). Cena 150/100 Kč (%). Mgr. Vladimír Trnka

Domovní znamení Nového Města aneb merky jak je neznáme

Nové Město pražské nabízí zcela jinou symboliku než Staré Město nebo Malá Strana. Prohlédneme si řadu nevšedně zdobených domů a budov, připomeneme si významné osobnosti, které v nich žily, i události, které se v nich udály. **Avizujeme omezený počet účastníků. Vstupenky pouze v předprodeji vycházek.** Začátek akce v 10:00 na rohu ulic Rytířské a ulice Na Můstku. Cena 150/100 Kč (%). Marcela Smrčinová

Kampou za Valdštejnem

Od kostela sv. Jana Na Prádle se vydáme na Kampu a odtud zamíříme k Valdštejnskému paláci. Dozvíte se, proč se kostel sv. Jana jmenuje Na Prádle, odkud má jméno Všehrdova ulice, jak vznikl ostrov Kampa, proč se tu léčil Dobrovský nebo kde se ženil malíř Škréta. Vyprávět si budeme také o tom, co všechno musel Valdštejn zbořit, aby si mohl postavit palác a kam všude se dal vymalovat. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 15:00 u kostela sv. Jana Křtitele Na Prádle, roh ulice Řiční a Všehrdova, Malá Strana. Cena 150/100 Kč (%). Mgr. Dana Kratochvílová

6. 6. / po

Krok za krokem liturgickým rokem — online přednáška

Čas sice utíká každému stejně, ale čas křesťanský je přeci jen trochu jiný, než čas světský. Dokonce začátek roku se neshoduje s občanským kalendářem. Přednáška seznámí posluchače s katolickým liturgickým rokem, provede posluchače významnými svátky i obdobími liturgického roku, vysvětlí symboliku barev i některých úkonů a zaměří se také na liturgický oděv. Poznatky získané během přednášky dokáží posluchači aplikovat i při prohlídce uměleckých děl nebo při návštěvě církevních objektů. Začátek přenosu v 17:00. Cena 120/80 Kč. Přednáší Mgr. Markéta Gausová Zörnerová

8. 6. / st

Praha templářská. Znáte tajemství řádu templářů?

Vydejte se s námi od jejich hlavního sídla v bývalém kostele sv. Vavřince (jen exteriér) přes Zlatou a Stříbrnou uličku do Celetné k bývalému Templu. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 16:00 na Anenském náměstí u kašny (nejbližší dopravní spoj na Smetanově nábřeží). Cena 150/100 Kč (%). Milada Racková

9. 6. / čt

Petschkové, významní podnikatelé a bankéři — online přednáška

Bohatá a rozvětvená rodina Petschků se nespojuje jen s bankovním domem v Praze a s palácem, ve kterém sídlil. Jejich aktivity zasahovaly především do těžby uhlí, také do papírenského, sklářského, chemického průmyslu, ale i do jiných oblastí. Petschkové patřili k nejvlivnějším rodinám monarchie a později republiky.

Jejich vily můžeme obdivovat nejen v pražské Bubenci, ale i v Ústí nad Labem. Začátek přenosu v 16:00. Cena 120/80 Kč. Přednáší Mgr. Stanislava Micková

10. 6. / pá

Z Petřína přes zahradu Kinských na Smíchov

Od horní stanice lanové dráhy se vydáme Růžovým sadem kolem zahrady Květnice do Kinského zahrady, která se v současnosti počítá jako součást Petřínských sadů a patří mezi významná evropská krajinářská díla. Tady najdeme téměř vše: malou rokli, lemovanou pískovcovými skalami, vodopády, jezírka, vyhlídku, ale i letohrádek v klasicistním slohu, postavený v letech 1827—31 pro Rudolfa Kinského architektem Jindřichem Kochem, a spousty dalších zajímavostí. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 17:00 u horní (konečné) stanice lanové dráhy na Petřín. Cena 150/100 Kč (%). Pavla Lešovská

11. 6. / so

Dejvické školní areály

Součástí urbanistického projektu Vítězného náměstí byl i areál škol ČVUT. Na vycházce se podíváme, co z tohoto velkého projektu architekta Antonína Engla bylo realizováno, a ukážeme si i dvě další školy, tentokrát od Evžena Linharta a Jana Gillara. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 10:00 u pomníku před budovou Generálního štábu armády České republiky na Vítězném náměstí 5. Cena 150/100 Kč (%). Mgr. Stanislava Micková

Vyšehrad a jeho legendy

Pojďte s námi poznávat nejvýznamnější památky vyšehradského areálu! Připomeneme si také nejnámější legendy i záhadu Čertova sloupu, na vyšehradském hřbitově zavzpomínáme na české velikány. Vycházka je vhodná i pro rodiny s dětmi! **Avizujeme omezený počet účastníků. Vstupenky pouze v předprodeji vycházek.** Začátek akce ve 14:30 u Táborské brány (první brána od stanice metra C „Vyšehrad“). Cena 150/100 Kč (%). PhDr. Jaroslava Nováková

12. 6. / ne

Akce pro děti: Staroměstská radnice dětem — Cesta do doby Lucemburků

Za celá staletí se na českém trůnu vystřídalo mnoho osobností i řada panovnických dynastií. Panovníků velkých, i těch menších. Vladařů, již drželi ochranou ruku nad českou korunou, i těch, na jejichž vládu bychom nejradyji zapomněli. Byli to Češi i cizinci, muži na slovo vzatí i třasořitkové, králové i šašci. Tematická prohlídka nás zavede do Jiřikovy síně, kde se dozvíme více o životě a kralování tří panovníků, kteří přinesli slávu Praze i celému Království českému. Jeden z nich nás dokonce navštíví. Kdo to ale bude? Prohlídka je čtvrtým dílem pětidílného cyklu komentovaných prohlídek pro děti (každý díl lze absolvovat samostatně bez nutnosti další účasti). **Vhodné pro děti ve věku 8—12 let (v doprovodu dospělé osoby).** **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce ve 14:00 před infocentrem Staroměstské radnice. Jednotná cena 100 Kč/za osobu. Kamila Mandziuková, DiS.

Údolím Kačáku za romantikou Českého krasu

Vyrazíme z Vráže okolo dvou kostelů, dvou kaplí, dvou hradišť a osadou Šedých vlků směrem do Srbska. Připomeneme si významné světce jako byl sv. Ivan, Ludmila, Jan a Bartoloměj. Předpokládá délka trasy cca 8 km. Aktivní turistická vycházka (doporučujeme vhodnou obuv). **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 10:00 na železniční zastávce „Vráž u Berouna“ (vlak jede ze zastávky „Praha—Smíchov“ v 8:46). Cena 150/100 Kč (%). Mgr. Vladimír Trnka

Záběhlicemi kolem Botiče

Osídlení Starých Záběhlic patří k nejstarším v Praze a dodnes si tato městská čtvrť zachovává svůj venkovský ráz. Na vycházce si připomeneme nejen tři tvrze, které se na tomto území ve 14. století nacházely, ale také dva zdejší zámky, lokality Horní a Dolní Chaloupky, kostel Narození Panny Marie,

Hamerský rybník spojený s rodinou Ringhofferů, i sousední osadu Práče. Trasa měří cca 3 km. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 10:00 na stanici autobusu č. 101, 188 „V Korytech“. Cena 150/100 Kč (%). Pavla Lešovská

13. 6. / po

Emil Filla: kubistický prorok uprostřed dějin — online přednáška

Život a dílo tohoto malíře, sochaře, sběratele, teoretika a organizátora osudově souvisí s dějinami 20. století. Konec Rakouska-Uherska, I. světová válka, první republika, II. světová válka, nástup komunistické moci. To vše se promítá v jeho tvorbě. Pojdte s námi rozkrýt, jak se do výtvarného umění může zrcadlit nadšení, exil, svoboda, strach, úzkost nebo radost. Začátek přenosu v 16:00. Cena 120/80 Kč. Přednáší Monika Švec Sybolová

Břevnov — od Ladronky za dalšími usedlostmi

Při procházce jižní částí Břevnova projdeme Areálem volného času Ladronka, odkud se nám při dobré viditelnosti naskytne krásný výhled na Prahu. Seznámíme se s osudy několika bývalých usedlostí — Ladronka, Spiritka, Kneislovka, Hybšmanka, Horní Palata i se současným stavem několika barokních kaplí lemujících kdysi poutní cestu do Hájků. Uvidíme i stále znatelné pozůstatky břevnovských johanitských opukových lomů. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 17:00 na zastávce tram. č. 22, 25 „Vypich“ (ve směru z centra). Cena 150/100 Kč (%). PhDr. Jarmila Škochová

14. 6. / út

Příběh českých korunovačních klenotů — online přednáška

Pojďte se prostřednictvím naší přednášky blíže seznámit s historií a krásou skvostů, které se nachází za sedmi zámky nenápadných dveří ve Svatováclavské kapli ve Svatovítské katedrále. Proč koruna nese název Svatováclavská, i když za života sv. Václava ještě neexistovala, a jaké drahokamy ji vlastně zdobí? Byly s ní skutečně odedávna spjaty žezlo a jablko, které k ní dnes neodmyslitelně patří? A jsou tyto tři insignie opravdu jediné, co bychom si pod pojmem české korunovační klenoty měli představit? Začátek přenosu v 16:00. Cena 120/80 Kč. Přednáší Bc. Renáta Kouřilová

15. 6. / st

Církevní řády: Karmelitáni — online přednáška

V rámci cyklu o církevních řádech si tentokrát připomeneme řád bratří blahoslavené Panny Marie na hoře Karmel, jehož historie je spojená s poustevnickou tradicí. Připomeneme si, kdy se karmelitáni dostali do Prahy, jaká byla jejich role v průběhu staletí a jak je vnímán tento řád v současnosti. Začátek přenosu v 16:00. Cena 120/80 Kč. Přednáší PhDr. Jaroslava Nováková

16. 6. / čt

Podvečerní procházka Pražským hradem

Po této procházce budete znát všechna nádvoří, uličky i zákoutí Pražského hradu! Nebudete si plést purkrabství s proboštvím, Matyášovu bránu se vstupní mříží nebo Konírnu s Jízdárnou. Společnost Vám bude dělat Dalimil a jeho veršovaná kronika. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 17:30 u sochy T. G. Masaryka na Hradčanském náměstí. Cena 150/100 Kč (%). Mgr. Dana Kratochvílová

18. 6. / so

Akce pro děti: Za apoštoly na Staroměstskou radnici

Děti se mohou těšit na prohlídku apoštolů zblízka a na vyprávění o zasedání městské rady za časů pana krále. Prohlédnou si starodávné síně a také sestoupí do hlubokého podzemí radnice. Budou čelit základním otázkám i zábavným úkolům. V závěru prohlídky čeká malé účastníky sladká odměna a výstup na radniční věž. **Vhodné pro děti od šesti let (v doprovodu dospělé osoby).** **Avizujeme omezený počet účastníků.**

Doporučujeme využít předprodeje vycházek. Začátek akce ve 14:00 před vstupem do Turistického informačního centra PCT na Staroměstské radnici. Jednotná cena 100 Kč/za osobu (**%**). Mgr. Dana Taimrová

Hledáme letní byt zn. Černošice I.

Ve známém pražském letovisku vznikla řada zajímavých vil pro sezónní pobyt i k trvalému užívání. Stopy zde zanechali architekti Jan Kotěra, Osvald Polívka, František Roith, ale i řada dalších, dnes již méně známých stavitelů. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 10:00 a ve 14:00 na železniční stanici „Černošice“ (nástupiště ve směru Beroun, vlak jede ze stanice „Praha—hl. nádraží“ v 9:19 nebo ve 13:19, ze stanice „Praha—Smíchov“ v 9:28 a ve 13:28). Cena 150/100 Kč (**%**). Mgr. Stanislava Micková

19. 6. / ne

Neznámá tajemství pražských ulic a uliček I. aneb kudy vjžděly do Prahy královské průvody

Notoricky známá místa, kudy projdou denně stovky turistů. To jsou Celetná ulice i Staroměstské náměstí. Ale víte, jaké příběhy se skrývají pod fasádami zdejších domů? Kolik významných osobností i obyčejných lidí s neobyčejnými příběhy zde pobývalo? Pojd'te s námi poodhalit tajemství pražských budov, které mnozí z nás často bez většího povšimnutí míjíme, aniž bychom tušili, čeho všeho byly během staletí němými svědky. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 10:00 u Prašné brány (ze strany od Náměstí Republiky). Cena 150/100 Kč (**%**). Bc. Renáta Kouřilová

Břevnovský klášter

Celková prohlídka malebného klášterního areálu včetně barokní baziliky sv. Markéty, románské krypty a budovy prelatury. Avizujeme omezený počet účastníků ve skupině. Vstupenky pouze v předprodeji vycházek. Začátek akce ve 13:00 před kostelem sv. Markéty (nejbližší spoj tram. č. 22, 25 „Břevnovský klášter“). Cena 270 Kč/180 Kč (v ceně vycházky je již zahrnuto vstupné do kláštera). Marie Vymazalová

Žižkov

Jedna z nejzajímavějších pražských čtvrtí ukrytá pod horou Vítkov za hradbami Nového Města pražského vyrostla na území původních Hor viničních. Je plná nevšedních zákoutí, překvapivě výstavných objektů i proletářských domů. Při procházce si mimo jiné připomeneme, kolik umělců má žižkovské kořeny a jaké osobností byly se Žižkovem spojeny. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce ve 14:00 na rohu ulic Ondříčkovy a Milešovské, (nejbližší spoj stanice metra A „Jiřího z Poděbrad“). Cena 150/100 Kč (**%**). PhDr. Jaroslava Nováková

20. 6. / po

Josef Václav Myslbek: sochař českých snů — online přednáška

Tento rok si připomínáme 100 let od smrti jednoho z nejvýznamnějších českých sochařů 2. poloviny 19. století. Představíme si jeho život a klíčová díla. Podíváme se na jeho výzdobu veřejných budov a prostranství. Zaměříme se na pomníky, bysty a náhrobky dochované v Praze. Začátek přenosu v 16:00. Cena 120/80 Kč. Přednáší Monika Švec Sybolová

21. 6. / út

Skryté půvaby nevšedních hotelů Prahy IV. — online přednáška

Pokračování cyklu další samostatnou částí. V centru Prahy se řada zajímavých budov změnila na ubytovací zařízení a tím se podařilo přímo nebo zprostředkovaně nahlédnout do dříve uzavřených objektů. Při přednášce se prostřednictvím prezentace sestavené z reklamních fotografií hotelů seznámíme s interiéry a historií zajímavých budov, které v minulosti sloužily různým účelům. Začátek přenosu v 16:00. Cena 120/80 Kč. Přednáší Milada Racková

24. 6. / pá**Lichtenštejnský palác**

Rozsáhlý objekt na Malostranském náměstí, kdysi sídlo „krvavého místodržícího“ Karla z Lichtenštejna, ale také štábu okupačních švédských vojsk v pohnutém roce 1648, v době totality pak sídlo Vysoké školy politické MV KSČ. Dnes palác užívá Hudební fakulta AMU. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 16:00 před vchodem do paláce (Malostranské náměstí 13, nejbližší spojení zastávka tram. č. 12, 15, 20, 22 „Malostranské náměstí“). Cena 150/100 Kč + na místě bude vybírán příspěvek na vstup do objektu 30 Kč. Milada Racková

25. 6. / so**Akce pro děti: Za pražskou Eiffelovkou na Petřín**

Vydejte se s námi prozkoumat vrch Petřín. Povíme si o lanovce, díky které si výletníci mohou už dlouhá léta ušetřit námahu při výstupu, o Petřínské rozhledně, která je nápadně podobná jiné světové věži, a o tom, čím je speciální zdejší bludiště. A to zdaleka není vše. **Vhodné pro děti od šesti let (v doprovodu dospělé osoby).** **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 15:00 u horní (konečné) stanice lanové dráhy na Petřín. Jednotná cena 100 Kč/za osobu (%) + zájemci mohou po skončení vycházky využít 50% slevu na vstupné na Petřínskou rozhlednu (po předložení vouchery z této vycházky Vám bude na pokladně věže v den konání akce sleva odečtena).
Mgr. Pavla Bartásková Ph.D., Mgr. Bojana Škaroupková

Nordic Walking: Z Parku Přátelství do Parku Podviní

Park Přátelství vznikl v 80. letech 20. stol. současně s výstavbou okolního sídliště Prosek. Z Parku přátelství se vydáme kolem vodní soustavy jezírek, fontán a ostrůvků ke kostelu sv. Václava v jehož okolí je ještě zachována původní historická zástavba vesnice Prosek. Seznámíme se s přírodní památkou Prosecké skály a nově vybudovanou vyhlídkovou plošinou, vinicí Máchalkou, která se rozkládá na svahu pod Prosekem, parkem Podviní i potokem Rokytky. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek. Profesionální instruktor této tzv. aerobní aktivity v instruktáži před samotnou vycházkou vysvětlí a předvede základ správného provozování „Nordic Walking“.** Upozorní na časté chyby a přesvědčí nás, že je vhodný pro všechny věkové kategorie. **Zapůjčení holí na místě po dobu instruktáže a vycházky za poplatek 30 Kč pouze pro osoby, vlastníci vstupenku zakoupenou v předprodeji.** Začátek akce v 10:00 na stanici autobusu č. 152, 177, 183 „Sídliště Prosek“ (ve směru od Vysočan). Jednotná cena 150 Kč. Marie Hátlová

Rudolfinum

Impozantní budova při vltavském břehu dnes láká návštěvníky především k poslechu vážné hudby nebo návštěvě výstav. My se podrobněji seznámíme s historií jejího vzniku, s jejími tvůrci i s její novou úlohou v počátcích Československé republiky. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 10:00 před bočním vchodem do Rudolfiny z Alšova nábřeží. Cena 150/100 Kč. Marcela Smrčinová

Do Holešovic nejen za Broukem a Babkou

Na vycházce pražskou čtvrtí Holešovice se seznámíme s její historií, zajímavými stavbami renomovaných architektů i krásnou výzdobou zdejších obytných domů. Dozvíte se, kde bývala první ze sítě moderních prodejen zvaných „broukárny“, co se označuje termínem „Molochov“ a nezapomeneme samozřejmě ani na slavné obyvatele čtvrti a jejich životní příběhy. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce ve 14:00 před vchodem do budovy Veletržního paláce. Cena 150/100 Kč (%). JUDr. Hana Barešová

Staroměstskou radnicí křížem krážem

Exkluzivní večerní prohlídka s podrobným výkladem vedoucího provozu otevře takřka veškeré prostory někdejší pražské radnice — projdeme si reprezentační síně i běžně nepřístupné obřadní místnosti ve všech patrech, užijeme si nevšední výhledy z různých částí budovy, prozkoumáme starobylost šatlavu a objevíme rozsáhlé středověké sklepy pod areálem. Komentář doplní i řada dosud nepublikovaných snímků a videí, které představí Staroměstskou radnici v průběhu několika staletí a připomenou její zkázu v roce 1945. Délka prohlídky 150 minut. **Avizujeme omezený počet účastníků na 20 osob. Vstupenky pouze v předprodeji vycházek.** Začátek akce v 19:00 před hlavními vraty Staroměstské radnice. Jednotná cena 350 Kč. Bc. Antonín Baloun

26. 6. / ne

Za Palladiem Země české do Staré Boleslavi

Příběh Palladia Země české trvá už déle než tisíc let. Kovový reliéf, který je spojován s ochrannou mocí nad naší zemí, je uchován v poutním kostele Nanebevzetí Panny Marie ve Staré Boleslavi. Byl pro něj zbudován chrám, ke kterému vedla z Prahy poutní Svatá cesta se 44 zastaveními a Stará Boleslav se stala nejvýznamnějším poutním místem celých Čech. Úcta a význam pro českou historii jsou srovnávány s korunovačními klenoty a reliéf se dosud vystavoval pouze výjimečně o velkých svátcích. Od Nového roku 2020 mohou věřící i návštěvníci baziliky Palladium vidět v zabezpečené kapli vedle oltáře, kde je trvale uloženo. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 10:15 na stanici autobusu č. 367, 375 „Brandýs n. L.—Stará Boleslav, U Brány“ (aut. č. 375 jede od metra B „Českomoravská“ v 9:15, aut. č. 367 jede od stanice metra B „Černý most“ v 9:41). Cena 350/300 Kč (cena již zahrnuje vstupné do objektu). Marie Hátlová

Španělská synagoga

Na vycházce navštívíme Španělskou synagogu, postavenou v maurském stylu s působivou vnitřní výzdobou, inspirovanou španělskou Alhambrou. V jejích prostorech se seznámíme s novou expozicí, která se zaměřuje na historii židů v českých zemích v období 19. — 20. století. **Avizujeme omezený počet účastníků na 20 osob. Vstupenky pouze v předprodeji vycházek.** Začátek akce ve 14:00 před vstupem do Informačního a rezervačního centra Židovského muzea v Praze (Maiselova 15, Praha 1). Cena 225/175 Kč (v ceně vycházky je již zahrnuto vstupné do prostor ŽMP). Mgr. Zuzana Pavlovská, Ph.D.

České šlechtické rody: Kolowratovy domy

Přemýšlíte, co se skrývá za zdmi paláců v samém srdci Prahy? Zajímá vás, jak vypadaly dříve a co v nich najdete dnes? Vydejme se společně po stopách šlechtického rodu Kolowratů a vyslechněme příběhy, které nám budou tentokrát vyprávět samy paláce. Na Ovocném trhu, v ulici Na Příkopě i na Národní třídě, mezi barokem a současností, uslyšíme vyprávění paláce s unikátní výzdobou, kterou odvál čas, prohlédneme si podnikatelský záměr, který se nezdařil, a prozkoumáme vymoženosti newyorských mrakodrapů přímo v centru Prahy. Společně se seznámíme se třemi paláci, každým úplně jiným, a přece všechny tři něco spojuje — jak říká rodové heslo Kolowratů, věrně a stále, i tyto budovy vždy sloužily potřebám svých majitelů, za časů dobrých i zlých. Zveme vás na vycházku za krásami Kolowratského paláce, Nového paláce a paláce Chicago. Venkovní vycházka pouze v exteriérech. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 16:00 před hlavním vchodem do Stavovského divadla na Ovocném trhu. Cena 150/100 Kč (%). Mgr. Hana Valentová

27. 6. / po

Za architekturou první republiky III.: vilová čtvrť Ořechovka

V okolí barokní usedlosti J. K. Bořka vznikla ve 20. století vilová čtvrť podle návrhů architektů J. Vondráka a J. Šenkýře. V stylově jednotném zahradním městě byly postaveny vily B. Hypšmana, pro sochaře B. Kafku od P. Janáka, pro malíře V. Špálu od O. Novotného a zastavíme se i u pozoruhodného komplexu Výzkumného ústavu cukrovarnického od Josefa Záruby-Pfeffermanna. **Avizujeme omezený počet**

účastníků. **Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 17:00 na zástavce tram. č. 1, 2 „Ořechovka“ (ve směru z centra). Cena 150/100 Kč (%). PhDr. Jarmila Škočková

28. 6. / út

Kostel sv. Mikuláše na Starém Městě pražském

Zajímavá barokní stavba kostela, zdobícího Staroměstské náměstí, má neméně zajímavou historii.

O minulosti, architektonických detailech a umělecké výzdobě si budeme vyprávět při návštěvě interiéru jedné z nejvýznamnějších pražských svatyní. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 17:00 u vchodu do kostela sv. Mikuláše na Staroměstském náměstí. Cena 150/100 Kč (%) + na místě bude vybírán příspěvek na kostel 30 Kč. Alexandra Škrlandová

30. 6. / čt

Letní Praha z Letné

Procházka Chotkovými a Letenskými sady s výhledy na pražské panorama a výkladem o historii místa a stavbách na Letné. Vzpomeneme nejvyššího purkrabího Království českého Karla hraběte Chotka, který se zásadním způsobem zasadil o zvelebování veřejných pražských prostranství a neopomeneme také zmínit Viléma knížete Hanavského a zajímavou technickou památku, která díky jeho velkorysosti zdobí Letenské sady. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 16:30 na zastávce tram. č. 22 „Královský letohrádek“. Cena 150/100 Kč (%). Pavla Lešovská

Informace k online přednáškám Pražské vlastivědy

Při nákupu online přednášek v e-shopu uvádějte jméno a příjmení osoby, která se bude online přednášky přímo účastnit. V případě zakoupení více online vstupenek na jednu akci nás informujte na vlastiveda@prague.eu, na jaké adresy si přejete odkazy zaslat. Odkaz a instrukce k připojení obdrží zájemci se zakoupenou vstupenkou v dopoledních hodinách v den konání akce. V případě dopoledních přednášek obdrží zájemci odkaz k připojení v předchozí pracovní den. **Přenos přednášky probíhá prostřednictvím Microsoft Teams. Program není nutné instalovat, je možné se připojit i přes internetový prohlížeč (doporučujeme Chrome).**

Pro účast na e-learningové přednášce můžete využít počítač, notebook, tablet nebo chytrý telefon, vybavený reproduktory či sluchátky. Vaše zařízení musí být připojeno k internetu. Doporučený je mikrofon pro případné dotazy po skončení přednášky (u notebooků, tabletů či smartphonů jsou reproduktory, mikrofon i webová kamera ve standardní výbavě). Pokud budete využívat počítač, je možné využít sluchátka k mobilním telefonům, jejichž součástí je mikrofon. Webová kamera není nutná, naopak prosíme, abyste ji měli spolu s mikrofonem během přednášky vypnuté.

- Vycházky se konají s maximálním počtem 10—35 účastníků ve skupině (neurčí-li průvodce jinak). Přednost mají klienti se vstupenkou zakoupenou v předprodeji.
- Vstupné do objektu navíc si hradí účastníci sami. Snížené vstupné je poskytováno dětem do 15 let, studentům do 26 let, seniorům nad 65 let, invalidům s průkazem ZTP a ZTP/P, účastníkům probíhajících kurzů PCT a průvodcům PCT.
- Organizační pracovník je oprávněn kdykoliv během vycházky zkontrolovat platný voucher.
- Zaplacené vstupné na vycházky se nevrací, vstupenky se nevyměňují. V případě zrušení akce pořadatelem (Prague City Tourism) je třeba uplatnit nárok na vrácení vstupného v místě, kde byla vstupenka zakoupena. V případě nákupu v e-shopu, bude částka automaticky vrácena zpět na účet.
- Vycházky se konají za každého počasí při účasti nejméně 10 osob.

- Uvedená dopravní spojení jsou platná v době uzávěrky programu. Případné aktuální změny v dopravě lze ověřit na tel. 296 191 817 nebo na www.dpp.cz.

Stálého zájmu návštěvníků Pražské vlastivědy si velmi vážíme a rádi bychom upozornili, že Kartička 5 + 1 a její využití zůstávají nadále stejná. Tzn. za každou zakoupenou vstupenku na venkovní vycházku Pražské vlastivědy získáte jedno kolečko PCT. Při nasbírání pěti koleček máte šestou vycházku zdarma! Uplatnění šesté vycházky zdarma platí pro akce, které jsou u ceny vycházky označené znaménkem (%) a nejsou vyprodané. Uplatnit plnou kartičku můžete v Turistických informačních centrech Prague City Tourism, kde Vám za ni bude vystavena nulová vstupenka. Pokud nemáte možnost dojít si pro nulovou vstupenku osobně, napište nám na vlastiveda@prague.eu

Kolečka při koupi vstupenek na TIC PCT obdržíte při platbě vstupenky. Pokud objednávejte online, bude Vám kolečko přiděleno organizačním pracovníkem na místě srazu vycházky. Kartičky obdržíte vždy na místě srazu u organizačních pracovníků.

Vstupenky na akce Pražské vlastivědy se prodávají v e-shopu Prague City Tourism na eshop.prague.eu v sekci „Vlastivědné vycházky“

Veškeré informace naleznete na prazskevychazky.cz

Dotazy rádi zodpovíme na e-mailové adrese: vlastiveda@prague.eu nebo na tel: 221 714 714, 221 714 161, 221 714 861

Rádi budeme také za Vaši zpětnou vazbu na akce Pražské vlastivědy.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

Předprodej programu na ČERVEN 2022 bude zahájen ve středu 25. května 2022 v 9:03.

Předprodej na letní dvojčíslo ČERVENEC—SRPEN 2022 bude zahájen v pondělí 27. června 2022.

Otevírací doba turistických informačních center PCT (předprodejní místa Pražské vlastivědy)

Informační centrum Petřínské rozhledny
denně 9:00 — 20:30

Turistické informační centrum Můstek
(Rytířská 12, vchod z ul. Na Můstku, Praha 1 — Staré Město)
denně 9:00 — 19:00

Turistické informační centrum Staroměstská radnice
(Staroměstské náměstí 1, Praha 1 — Staré Město)
denně 9:00 — 19:00

Turistické informační centrum Letiště Praha T1
(Přiletová hala, Terminál 1, Praha 6 — Ruzyně)
denně 9:00 — 19:00

Turistické informační centrum Letiště Praha T2
(Přiletová hala, Terminál 2, Praha 6 — Ruzyně)
denně 9:00 — 19:00

Recepce PCT (jen všední dny)

Prodej vstupenek bude z důvodu stěhování centrály PCT možný je do 30. 6. 2022!

(Arbesovo náměstí 70/4, Praha 5)

po — čt 8:00 — 17:00

pá 8:00 — 16:00

Aktuální informace na prague.eu nebo tel. 221 714 714.